

Spasili dva dupina, ali treći podlegao ozljedama

ŽDRELAC - Jučer ujutro na plaži Matlovac u Ždrelcu odvijala se akcija spašavanja nasukanih dupina.

- Čača je išao dignuti vrše i ugledao kako mu se približava peraja. Tada je primijetio da se jedan dupin nasukao na oko dvadeset, trideset centimetara dubine, prepričava 16-godišnji Josip Ivuša početak akcije spašavanja.

- Prvo su se nasukali mladunci, nakon čega i stariji dupin koji je krenuo prema njima. Njega nažalost nismo mogli tek tako maknuti, priča Josip.

Dva dupina su naposljet-

ku uspjeti spasiti, jednog već na plaži, a drugog u mjesnoj luci, no trećem najvećem nije bilo pomoći.

- Koliko god puta sam ih odguravao, oni su se stalno vraćali prema plićaku. Prema mojoj procjeni mladunci su imali oko šezdesetak kilograma, dok je stariji, najveći dupin imao barem 100, ako ne i 120 kilograma. Bilo ga je teško pomicati pa smo na kraju odlučili uzeti traktor te njega i jednog od mladuncu koji je ostao na plaži prevesti do luke u centru mjesta gdje je dubina bila puno veća. Mladunče je nakon što smo ga bacili neko

Adam VIDAS



Josip Ivuša

vrijeme kružio uokolo, ali na kraju je otplivao, no stariji dupin je uginuo, prepričava Josip koji je u vraćanju dupina u more proveo tri sata. Ovo je prvi put da se susreo s takvim nečim, a nasukavanju čak triju dupina do sada nisu svjedočili niti njegovi sumješteni.

- Nikada se ovakvo nešto nije dogodilo. Neki kažu da su najvjerojatnije išli za ribom. Ali ne vjerujem, kazuje Josip, dodajući kako je dupinima odmogla i jaka bura koja ih je dodatno bacala u plićak.

Tomislav Kozar, koji se našao u blizini kada je obitelj Ivuša krenula u spašavanje, pozvao je 112 gdje su ga povezali sa Zavodom za biologiju Veterinarskog fakulteta



Jedan od preživjelih dupina

ta u Zagrebu čiji docent Tomislav Gomerčić se igrom slučaja našao na Pašmanu tog dana. Više informacija dok ne otvore uginulog dupina nemaju, no ono što su utvrdili u nedjelju kada su obišli uginulog dupina jest da se radi o odraslom plavo-bijelom dupinu, mužjaku, kazao je jučer Gomerčić, najavljujući autopsiju za sredinu tjedna. S obzirom da su i druga dva dupina imala sličan opis, najvjerojatnije su i oni pripadali istoj vrsti plavo-bijelih dupina koja nije česta u Jadranskom moru, pogotovo u njegovim plitkim predjelima.

- Najviše borave u Sredozemlju i godišnje ih strada tek jedan do dva, zbog čega je ova pojava još čudnija, kazuje Gomerčić, dodajući kako je dupin koji je uginuo u Ždrelcu već osmi plavo-bijeli dupin koji je stradao u

posljednja dva mjeseca.

Na upit jesu li na povećani pomor dupina mogla utjecati istraživanja zemljine kore koja se provode na jugu Jadrana, Gomerčić je odgovorio negativno.

- Već smo pisali očitovanja u vezi toga. Mislimo da to nema veze s dupinima jer su stradavali svugdje po Jadranu. Da je problem bio u tome, onda bi samo dolje i stradali.

Koji je uzrok smrti dupina iz Ždrelca znat će se naknadno. Ipak, dosadašnje obdukcije su pokazale kako su

svi uginuli plavo-bijeli dupini imali neku kroničnu bolest.

- Svi su bili u jako lošem stanju. Bila je prisutna invazivnost parazitima što upućuje da se najvjerojatnije radilo o nekoj bolesti koja je dugo trajala, primjerice, kao kod ljudi gripa ili ospice. Plavo-bijeli dupini inače stradavaju od morbili virusa i herpes virusa, no da bi to ustanovili trebamo napraviti laboratorijske pretrage, a to još nismo napravili, zaključio je Gomerčić.

Irena JURJEVIĆ



Tomislav Kozar



Strvina će se transportirati u Zagreb na Veterinarski fakultet

057 info

www.057info.hr

zadarski internet portal

Ako nemaš novca, možeš se frigat'

ili uzmi Gotovinski kredit OTP banke

Kamatna stopa 7,99% (EKS 12,58%)

